
España y Francia: 
Miradas cruzadas y actitudes hacia 
la Unión Europea y la guerra en Ucrania
Encuesta realizada en Francia y en España, con 1.001 entrevistas online en cada país, a muestras 

representativas de la población mayor de 18 años. Trabajo de campo realizado en julio de 2022.

¿CÓMO CREE QUE ESTÁ SIENDO LA REACCIÓN EUROPEA ANTE LA GUERRA EN UCRANIA?

¿CÓMO CREE QUE VA A EVOLUCIONAR LA GUERRA DE UCRANIA EN LOS SIGUIENTES ASPECTOS?

Durará mucho Se solucionará en meses

Se extenderá por Europa Solo afectará a Ucrania

Provocará un ataque nuclear No se usarán armas nucleares

Ganará Ucrania Ganará Rusia

Franceses Españoles

Franceses Españoles

OPINIÓN SOBRE LA REACCIÓN EUROPEA A LA GUERRA EN UCRANIA EN FUNCIÓN DE LAS 
EXPECTATIVAS DE VICTORIA

Franceses Españoles

 

¿DESPUÉS DE LA GUERRA IMAGINA A EUROPA…?

SI NO

Franceses Españoles

Franceses Españoles

¿CUÁL CREE QUE ES EL PRINCIPAL PROBLEMA QUE TIENE EUROPA EN ESTE MOMENTO?

Guerra de Ucrania

Cambio climático

Precio de los 

combustibles

Precio de la 

electricidad

Pandemia de COVID

Franceses Españoles

Ganará

Ucrania

Ganará

Rusia

Ganará

Ucrania

Ganará

Rusia

¿HASTA QUÉ PUNTO CREE USTED QUE ESPAÑA/FRANCIA DEBE PERMITIR QUE VENGAN 
A VIVIR AQUÍ…?

Inmigrantes económicos

africanos

Inmigrantes procedentes de

Oriente Próximo

Refugiados

ucranianos

…MAS UNIDA?

…MAS 
ATEMORIZADA?

…MAS FUERTE 
MILITARMENTE?

…MAS AUTÓNOMA
EN AGRICULTURA?

…MAS AUTÓNOMA
EN ENERGÍA?

…MAS DEPENDIENTE
DE EEUU?

PENSANDO EN FRANCIA Y ESPAÑA, ¿CUÁL DE LOS DOS PAÍSES TIENE/ES…?

Franceses Españoles

Franceses Españoles

¿Y DE LOS SIGUIENTES OBJETIVOS EN POLÍTICA EXTERIOR, CUÁLES LE  PARECEN LOS DOS 
MÁS IMPORTANTES PARA SU PAÍS?

Primera elección Segunda elección

34%

24% 42%

Una gran mayoría, del 76% en Francia y del 85% en 

España, apoya la implicación europea en esta guerra. 

Casi la mitad de los españoles cree que Europa debería 

involucrarse aún más en la guerra, frente a un tercio de 

los franceses en esa posición. 

La posición contraria, la de los que creen que la UE se ha 

implicado demasiado, la mantienen una cuarta parte de 

los franceses (24%) y un 15% de los españoles.

Franceses y españoles creen que la guerra durará mucho 

y que no se usarán armas nucleares, pero las opiniones 

están más divididas respecto a si se extenderá a otros 

países europeos y a quién ganará la guerra.
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INSUFICIENTE     Habría que hacer másAPROPIADA     Se está haciendo lo que hay que hacerEXCESIVA       La UE no se debería involucrar tanto

38%

15%

47%

El apoyo a la implicación de Europa en esta guerra es 

mayoritario incluso entre los que creen que Rusia 

ganará finalmente la guerra.
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INSUFICIENTEAPROPIADAEXCESIVA  

9%

49%

42%

37%

35%

28%

6%

55%

39%

20%

43%

37%

Los españoles tienen actitudes hacia la inmigración y el 

asilo más favorables que los franceses, incluso en el 

caso de los refugiados ucranianos.
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79 % 21 %

73 % 27 %

47% 53%

40% 60%

27% 73%

22% 78%

46% 54%

34% 66%

Franceses y españoles imaginan que tras la guerra 

Europa saldrá reforzada en su unidad, más temerosa 

pero a la vez mejor preparada militarmente, y más 

autónoma en el terreno agrícola y energético. Las 

repuestas difieren respecto a la futura dependencia 

hacia EEUU.
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56% 44%

65% 35%

69% 31%

68% 32%

56% 44%

65% 35%

61% 39%

60% 40%

44% 56%

64% 36%

60% 40%

56% 44%

Españoles y franceses están de acuerdo en que Francia es 

superior a España en la mayoría de los aspectos importan-

tes. Pero no hay consenso sobre quién tiene una mejor 

producción cultural y una mayor calidad de vida. En estos 

dos terrenos los españoles se sienten superiores 

La evolución de los datos muestra una tendencia hacia la 

igualación, con una diminución del sentido de inferioridad 

español y del sentido de superioridad francés
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67% 33%

43% 57%

72% 28%

88% 12%

62% 38%

54% 46%

50% 50%

54%46%

67% 33%

58% 42%

87% 13%

68% 32%

Españoles y franceses tienen diferentes prioridades 

para la política exterior de sus países. Para los franceses 

la lucha contra el cambio climático es mucho más 

importante que para los españoles. Lo contrario ocurre 

en el caso de la inmigración irregular, una gran 

preocupación para los franceses, pero poco importante 

para los españoles. 
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24%41%

21%25%

13%7%

25%25%

19%12%

8%7%

21%31%

16%18%

25%9%

30%24%

La guerra en Ucrania es vista como el principal problema 

de la Unión Europea por franceses y españoles. El 

cambio climático es, para los franceses, casi tan impor-

tante como la guerra, pero para los españoles pasa a un 

lejano tercer lugar, tras la guerra y el precio de los 

combustibles.
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33%

54%

29%

10%

23%

23%

8%

6%

7%

8%

PRINCIPALES 
PROBLEMAS

O 
DESAFÍOS 

DE LA UNIÓN 
EUROPEA 

Luchar contra el

cambio climático

Atraer inversión exterior

Mejorar la 

capacidad de defensa

Invertir en ayuda

al desarrollo

Evitar la llegada de

emigrantes irregulares

87% 13%

88% 12%

FRANCIA ES MEJOR ESPAÑA ES MEJOR

…MEJOR PRODUCCIÓN
ARTÍSTICA Y CULTURAL?

…MEJOR SISTEMA 
ECONÓMICO?

…MAS RESPETO POR
 EL MEDIO AMBIENTE?

…MAYOR NIVEL 
CIENTÍFICO Y
TECNOLÓGICO?

…MAS CALIDAD DE VIDA?

…MAS DEMOCRÁTICO?

…MAS INFLUENCIA Y 
PODER EN EL MUNDO?

44%

68% 66%

87%

38%

68%


